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DIRETORIA LEGISLATIVA 
SERVIÇO DE ATAS 

LEGISLATURA 2025 A 2028 

 

 

APROVADA PELO PLENÁRIO EM 11/02/2025 

Reunião Solene do dia 10 de fevereiro de 2025 

Presidente: vereador David Valente Reis 

Secretário-Geral: vereador Samuel da Costa Monteiro 

 

 
No dia dez de fevereiro do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove horas e 

quarenta e cinco minutos, realizou-se a sessão solene de abertura dos 

trabalhos da Décima Nona Legislatura da Câmara Municipal de Manaus, no 

plenário Adriano Jorge, em sua sede própria, na rua Padre Agostinho Caballero 

Martin, n. 850, São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida 

pelo vereador David Valente Reis, do Avante. PRESENTES, ainda, os 

vereadores Aldenor Ernesto de Lima Filho, Diego Roberto Afonso, Éverton 

Assis dos Santos, Marco Antônio Andrade Castilhos Filho, Maria Jacqueline 

Coelho Pinheiro e Simon de Souza Guimarães Bessa, do União Brasil; 

Alexandre da Silva Salazar, Francisco Carpegiane Veras de Andrade, Raiff 

Matos Silva Vasconcelos e Ubirajara Rosses do Nascimento Júnior, do Partido 

Liberal (PL); Allan Campelo da Silva e Yomara Jesuína Lins Rodrigues, do 

Podemos; Carlos Alberto Brito D’Ávila, Eduardo Assunção Alfaia, Gilmar de 

Oliveira Nascimento, Joelson Sales Silva, Manoel Eduardo dos Santos Assis 

e Rodinei Moura Ramos, do Avante; Dione Carvalho dos Santos, João Paulo 

Melo da Fonseca e Rosinaldo Ferreira da Silva, do Agir; Elan Martins de 

Alencar, do Democracia Cristã (DC); Eurico de Angelo Tavares, Jander de 

Melo Lobato e Samuel da Costa Monteiro, do Partido Social Democrata (PSD); 

Ivo Santos da Silva Neto e Paulo Tyrone Perasa de Souza Júnior, do Partido 

da Mulher Brasileira (PMB); Jaildo de Oliveira Silva, do Partido Verde (PV); 

João Carlos dos Santos Mello e Roberto Sabino Rodrigues, do Republicanos; 

João Kennedy de Lima Marques, Luís Augusto Mitoso Júnior e Robson da 

Silva Teixeira, do Movimento Democrático Brasileiro (MDB); José Ricardo 

Wendling, do Partido dos Trabalhadores (PT); Marcelo Augusto da Eira Corrêa, 

do Partido Socialista Brasileiro (PSB); Rodrigo de Sá Barbosa e Rodrigo 

Guedes Oliveira de Araújo, do Progressistas (PP); Rosivaldo Oliveira Cordovil, 

do Partido da Social Democracia Brasileira (PSDB); Sérgio Denilson de Souza 

Cruz e Thaysa Lippy de Souza Florêncio, do Partido da Renovação 

Democrática (PRD). Havendo quórum regimental e invocando a proteção de 

Deus, o Presidente declarou aberta a sessão solene, cumprimentou os 

presentes e deu início à solenidade de Abertura dos trabalhos da primeira 

sessão legislativa da Décima Nona Legislatura da Câmara Municipal de Manaus 

– CMM, conforme o artigo 117, inciso V do Regimento Interno, e deu início à 
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solenidade de Abertura dos trabalhos da primeira sessão legislativa Décima 

Nona Legislatura da CMM, ocasião em que o Exm.º Prefeito de Manaus David 

Antônio Abisai Pereira de Almeida fará a leitura da Mensagem Anual e do Plano 

de Metas para o ano de dois mil e vinte e cinco, conforme artigo 122 do 

Regimento Interno da Câmara Municipal de Manaus. Ato contínuo, em 

cumprimento ao artigo 124, parágrafo 2.º do Regimento Interno, nomeou os 

vereadores Kennedy Marques e Sérgio Denilson de Souza Cruz para 

conduzirem ao plenário o Exm.º Senhor Tadeu de Souza Silva, Vice-Governador 

do Estado do Amazonas e o Exmo.º Senhor David Antônio Abisai Pereira de 

Almeida, Prefeito de Manaus, e demais autoridades que se encontravam na sala 

VIP até o plenário Adriano Jorge, suspendendo a sessão para o cumprimento do 

protocolo. Na sequência, o mestre de cerimônias, Dori Carvalho, convidou para 

compor a Mesa de honra da sessão as seguintes autoridades: S. Ex.ª, o Vice- 

Governador do Estado do Amazonas, Senhor Tadeu de Souza Silva; S. Ex.ª, o 

Prefeito da cidade de Manaus, Senhor David Antônio Abisai Pereira de Almeida; 

S.Ex.ª, o Vice-Presidente da Assembleia Legislativa do Estado do Amazonas – 

Aleam, deputado estadual Adjuto Rodrigues Afonso; S.Ex.ª, o Desembargador 

João de Jesus Abdala Simões, representando o Tribunal de Justiça do Estado 

do Amazonas - TJAM; S.Ex.ª, a secretária-geral do Ministério Público do Estado 

do Amazonas – MPAM, promotora de Justiça Wandete de Oliveira Netto; S. Ex.ª, 

o Vice-Prefeito de Manaus, Senhor Renato Frota Magalhães; S.Ex.ª, o juiz 

eleitoral do Tribunal Regional Eleitoral do Amazonas – TRE/AM, Senhor Marcelo 

Manuel da Costa Vieira; S.Ex.ª, o Defensor Público Geral do Estado do 

Amazonas, Senhor Rafael Vinheiro Monteiro Barbosa; S.Ex.ª, o Presidente da 

Ordem dos Advogados do Brasil Seccional Amazonas, Senhor Jean Cleuter 

Mendonça; S.Ex.ª, o Superintendente da Suframa, João Bosco Gomes Saraiva; 

e o Rev.mo pastor Jonatas Câmara, presidente da Igreja Evangélica Assembleia 

de Deus no Amazonas – Iadam. Em continuidade, convidou a todos para 

ouvirem o Hino Nacional Brasileiro, interpretado pelo tenor Miquéias William. Em 

seguida, foi exibido um vídeo institucional que apresentou um resumo das 

principais ações realizadas pela Prefeitura de Manaus nos últimos quatro anos. 

Dando prosseguimento, o Presidente concedeu a palavra ao Prefeito David 

Almeida, para a leitura da Mensagem Anual, em cumprimento à tradição 

constitucional e democrática e em conformidade com o artigo 122 do Regimento 

Interno. Com a palavra, o prefeito David Almeida agradeceu a presença de 

todos, incluindo o público que assistia da galeria, dos servidores da Casa, dos 

vereadores e dos secretários. Iniciou suas saudações em nome do presidente da 

Câmara, vereador David Reis, e cumprimentou o Vice-Governador Tadeu de 

Souza. Cumprimentou o primeiro Vice-Presidente da Aleam, deputado Adjuto 

Afonso, e agradeceu a presença dos representantes do TJAM e do Ministério 

Público. Agradeceu, ainda, ao Vice-Prefeito Renato Júnior, ao juiz Marcelo 

Manuel da Costa Vieira e ao Presidente da OAB/AM, Jean Cleuter Mendonça. 
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Saudou o superintendente da Suframa, a quem deu seu primeiro voto como 

candidato a vereador, e expressou seu respeito e reconhecimento ao homem 

público que ele é, destacando sua atuação ao longo de décadas na cidade e no 

estado. Em seguida, fez uma saudação especial ao pastor Jonatas Câmara, em 

nome de quem saudou todas as autoridades eclesiásticas presentes, pedindo a 

Deus que abençoasse a todos. Iniciou sua fala mencionando o vídeo, de 

aproximadamente oito minutos, que divulgou muitos dos pontos que abordaria, 

informou que possuía uma mensagem governamental extensa, a qual alguns 

vereadores haviam recebido, e optou por não efetuar a leitura na íntegra, a fim 

de poupar os presentes, destacando que as informações que apresentaria não 

estavam necessariamente no escopo da citada mensagem, mas eram metas da 

gestão e não promessas de campanha. Na sequência, cumprimentou todos os 

vereadores presentes, mencionando-os individualmente; de igual modo, os 

representantes da Aleam, e fez uma menção especial aos vereadores Capitão 

Carpê, Sargento Salazar, Coronel Rosses e Carlos Alberto, pedindo uma salva 

de palmas pela atuação deste nos últimos anos. Destacou as realizações 

voltadas ao público cristão evangélico, ressaltando que Manaus possui 44% de 

sua população professando a fé cristã evangélica, e enfatizou a necessidade de 

políticas públicas que atendessem essa parcela significativa da população. 

Mencionou a comemoração do aniversário de Manaus e abordou o tema da 

ornamentação natalina da cidade, que, segundo os relatos, não ficava devendo 

a nenhuma outra cidade do país, quiçá do mundo, e tinha o objetivo de resgatar 

a dignidade das pessoas, proporcionando um ambiente festivo e acolhedor 

durante as festividades de fim de ano. Enfatizou a importância da manutenção 

do evento de réveillon na cena cultural, visto que promovia a integração da 

comunidade e atraía visitantes. Também destacou os progressos na 

regularização fundiária, por meio da concessão de títulos e registros de 

propriedades, com a previsão para o ano em curso de que mais de vinte e quatro 

mil títulos de terras seriam entregues, esclarecendo que a iniciativa tinha como 

objetivo garantir a segurança jurídica dos proprietários e incentivar a inclusão 

social. O chefe do Executivo Municipal declarou que, mesmo diante de desafios 

significativos como a pandemia, as enchentes, as secas severas e a crise 

econômicas, foram colocadas em prática políticas públicas que contribuíram 

para a melhoria da saúde, educação, assistência social e infraestrutura da 

cidade, tendo enaltecido a colaboração do ex- Vice-Prefeito e atual secretário 

municipal Chefe da Casa Civil, Marcos Rotta, para o êxito da sua gestão 

municipal anterior. Em seguida, anunciou a implementação do ponto eletrônico 

em todas as secretárias municipais, com início no primeiro semestre do ano 

corrente, e discorreu sobre o déficit habitacional de aproximadamente cem mil 

moradias, que foi identificado ao assumir seu primeiro mandato, no qual, 

constatou a necessidade da criação das secretarias de Habitação e Segurança 

Pública, comunicando a recriação de estruturas na gestão atual para melhor 
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atender a população. Elencou e comentou as conquistas de sua gestão anterior, 

destacando o aumento do valor do tíquete alimentação dos servidores públicos 

municipais, bem como do salário base dos servidores de carreiras não 

específicas. Mencionou ainda a concessão de auxílio moradia, a ampliação do 

programa “Prato do Povo” e a revitalização das estruturas dos Centros de 

Referência de Assistência Social – Cras e dos Centros de Referência 

Especializados de Assistência Social – Creas, com a informatização e ampliação 

das inscrições no Cadastro Único, agradecendo ao Governo Federal pelos 

recursos que possibilitaram a distribuição de renda na cidade de Manaus, por 

meio de políticas públicas. Destacou as ações realizadas nas áreas de saúde e 

educação, pontuando os avanços alcançados e devidamente reconhecidos 

pelos órgãos nacionais competentes. Ele expressou agradecimentos aos 

responsáveis pelas citadas pastas e ao ex-secretário Walfran Torres, pela 

atuação na interlocução entre os Poderes Executivo e Legislativo. Além disso, 

estabeleceu metas de crescimento e melhorias para essas áreas. De igual 

modo, apresentou metas de avanço no saneamento básico, com o crescimento 

da distribuição de esgotamento sanitário de 36% para 46% e a meta de alcançar 

90% no tratamento de saneamento básico. Registrou a realização de obras que 

não foram prometidas, incluindo viadutos, o Mirante Lúcia Almeida, o Pier 

Manaus 355, o Parque Amazonino Mendes, o Parque Gigantes da Floresta e a 

ampliação do asfaltamento das ruas, por meio do programa “Asfalta Manaus”. 

Abordou o custo oneroso do transporte coletivo, lembrando que, pela primeira 

vez em quatro anos, não houve greve no setor e discorreu sobre a revitalização 

e construção de mercados e feiras na cidade, assegurando que doze estavam 

em obras e que mais oito seriam incluídas, além de novas construções, como a 

feira do Mutirão e a feira do Viver Melhor. Mencionou ainda o asfaltamento de 

ramais vicinais e a implementação de iluminação de LED na zona urbana, por 

meio do programa “Ilumina Manaus”. Destacou o esforço da Comissão Municipal 

de Licitações – CML, representada pelo presidente Victor Fabian Soares, assim 

como o trabalho da Manaus Previdência, sob a direção da presidente Daniela 

Benayon. Expressou gratidão pelo suporte de aliados e partidos políticos com os 

quais caminhou, evidenciando a força de sua atuação. Abordou o projeto de 

contenção de despesas, com o objetivo de elevar a receita para fomentar 

investimentos que beneficiem a população, visto que foram severamente 

impactados pelo pagamento de empréstimos elevados contraídos por 

administrações anteriores. Enfatizou que a cidade de Manaus tinha potencial de 

endividamento, mas a oportunidade de realizar investimentos foi comprometida, 

lembrando ainda que sua gestão evitou novas dívidas e quitou mais obrigações 

do que qualquer outra na história do Executivo Municipal. Ressaltou que o Sine 

Manaus foi reconhecido como o mais eficiente do Brasil no ano passado e 

anunciou a recriação do Procon Municipal. Ele detalhou os custos do 

investimento em transporte público e destacou que exigiria do Governo do 
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Estado uma atenção especial para Manaus, cujo aporte financeiro representava 

cerca de 80% da receita estadual. Esse fato justificava sua cobrança por mais 

investimentos, visando a melhoria da qualidade de vida da população. 

Aproveitou a ocasião para expressar gratidão ao Governo do Estado, 

especialmente ao Vice- Governador Tadeu de Souza, pela indicação de 

prorrogar o passe livre estudantil por mais dois meses. Além disso, anunciou que 

seriam enviadas propostas tanto para a Aleam quanto para a CMM, com o 

objetivo de transformar a concessão em uma política pública que evitasse 

futuras interferências de gestores. Também comentou sobre a 

desburocratização do processo de abertura de empresas e licenciamento 

urbano, elogiando o Instituto Municipal de Mobilidade Urbana – Implurb. Por fim, 

convocou os vereadores e a população de Manaus a buscarem um futuro mais 

promissor, especialmente em relação ao transporte coletivo e à gestão do lixo, 

assegurando que a Prefeitura teria a capacidade de municipalizar o aterro. 

Destacou que na próxima semana anunciaria o local e os custos da construção 

do Hospital Municipal. Também informou que a Cidade do Autista seria 

erguida na avenida Constantino Nery, promovendo maior inclusão e oferecendo 

espaços onde famílias com necessidades especiais pudessem receber apoio e 

orientação de profissionais qualificados. Ademais, mencionou a construção de 

mais um parque municipal, semelhante do Gigantes da Floresta, e um aquário 

municipal. Anunciou ainda que os gabinetes do Prefeito e do Vice-Prefeito, 

juntamente com sete secretarias municipais, a Procuradoria e outros órgãos 

administrativos seriam transferidos para o Centro da cidade. Ele afirmou que se 

empenharia em controlar as ocupações desordenadas na cidade, registrando a 

construção de bairros planejados em parceria com o governo federal. Agradeceu 

ao Presidente Lula e aos senadores Eduardo Braga e Omar Aziz pela liberação 

de recursos destinados a Manaus. Informou que em maio do corrente ano 

seriam entregues as primeiras quinhentas e setenta e seis moradias e até julho 

alguns lotes do novo residencial do bairro planejado estariam disponíveis para 

oferecer habitação às pessoas que viviam em áreas de risco ou ocupações 

irregulares. Expressou sua gratidão a Deus, à sua família, aos seus secretários e 

ao povo de Manaus pela confiança depositada nele, tendo em vista que o 

resultado das eleições refletiu a força de seu trabalho frente às muitas mentiras 

enfrentadas durante a campanha. Ao concluir o seu pronunciamento, reiterou 

sua gratidão a Deus, à Câmara Municipal e à sua equipe, afirmando que o 

melhor de Manaus estava por vir, pois na Prefeitura o trabalho não cessava. O 

Presidente registrou a presença do Desembargador Cezar Luiz Bandiera, do ex- 

Presidente do TCE-AM e conselheiro Érico Desterro; do professor José Melo; 

bem como, do defensor Antônio Cavalcante, e dos seguintes membros do 

partido Avante: Elis, do município de Beruri, e dos vereadores Josivan Pinheiro, 

do município de Autazes e Reginaldo Santos, do município de Iranduba, 

agradecendo a todas pela presença. Com a palavra, o Prefeito David Almeida 
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pediu desculpas por não ter mencionado o nome do professor José Melo e fez 

questão de cumprimentá-lo. Dando continuidade, o mestre de cerimônias 

convidou todos os presentes para ouvirem o Hino da Cidade de Manaus, 

interpretado pelo tenor Miquéias William. O Presidente, por fim, agradeceu a 

presença do Prefeito de Manaus, das autoridades que compuseram a Mesa e de 

todos os presentes, convocando os vereadores para a primeira reunião ordinária 

da Décima Nona Legislatura, às nove horas do dia seguinte. Nada mais 

havendo a tratar, o Presidente encerrou a sessão solene, às dez horas e 

quarenta e cinco minutos. E, para que conste, eu, ............................................... 

(Jovana das Graças da Silva Cordeiro), lavrei a presente Ata que, depois de 

lida e aprovada, foi assinada nos termos do Regimento Interno da Câmara 

Municipal de Manaus. 
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PODER LEGISLATIVO 

 
ASSINATURAS DIGITAIS 

ROSIVALDO OLIVEIRA CORDOVIL - 335.368.562-68 - VEREADOR(A) - EM 19/02/2025 10:07:43 
ALDENOR ERNESTO DE LIMA FILHO - 856.692.882-20 - VEREADOR(A) - EM 18/02/2025 15:34:54 
EVERTON ASSIS DOS SANTOS - 445.757.002-82 - VEREADOR(A) - EM 18/02/2025 09:48:00 
GILMAR DE OLIVEIRA NASCIMENTO - 130.097.292-00 - VEREADOR(A) - EM 18/02/2025 07:47:51 
MANOEL EDUARDO DOS SANTOS ASSIS - 715.257.182-15 - VEREADOR(A) - EM 14/02/2025 13:10:13 
SAMUEL DA COSTA MONTEIRO - 073.262.462-20 - VEREADOR(A) - EM 14/02/2025 12:17:45 
MARIA JACQUELINE COELHO PINHEIRO - 231.114.883-49 - VEREADOR(A) - EM 14/02/2025 09:40:05 
DAVID VALENTE REIS - 509.879.092-15 - PRESIDENTE - EM 14/02/2025 09:26:05 
JOVANA DAS GRACAS DA SILVA CORDEIRO - 607.484.352-04 - AGENTE ADMINISTRATIVO - EM 14/02/2025 09:05:54 


